



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

№139 (9588) 5 декабря 2023 года * Вторник * Цена 8 рублей * gosloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://goslos-chegema.ru>

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КБР КАЗБЕККОМ КОКОВЫМ

https://vk.com/kazbek_kokov

1.12.2023

Задать свой вопрос или отправить видеообращение можно в личных сообщениях в VK, в чат-боте @Glava07_bot или по электронной почте kokov-online@mail.ru.

Дорогие друзья!
В четверг, 7 декабря, в 16:00 я проведу прямую линию. Присоединиться к трансляции можно будет на телеканалах «Россия 24» и «1 КБР», на моих личных страницах в Телеграме и ВКонтakte, а также на Радио России (101.8 FM) и Радио Кабардино-Балкария (99,5 FM).

С 4 декабря, с 9:00 до 18:00, будут доступны специальные номера телефонов: (8662)229300, +79287119400, которые будут принимать звонки и во время прямой линии.
До встречи в эфире!

ЗАВЕРШАЕТСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ В ВС РФ



Завершается осенний призыв в армию. На сегодня 58 новобранцев из Чегемского района доставлены к местам прохождения воинской службы. Всего в ряды Вооруженных Сил РФ планируется направить 90 чегемцев.

На состоявшемся рабочем совещании с участием руководства прокуратуры, ОМВД, глав населенных пунктов поставлены задачи по дальнейшему наращиванию усилий в данном направлении, активизации разъяснительной работы среди населения с обозначени-

ем правовых последствий уклонения от призыва.

Особо подчеркнуто, что, как и ранее, срочники не будут направляться в зону проведения специальной военной операции.

В рамках совещания рассмотрены также вопросы санитарного состояния поселений, их дальнейшего благоустройства.

Пресс-служба местной администрации Чегемского муниципального района.

В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ»

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Чегеме благоустроены общественные территории по Баксанскому шоссе от улицы Октябрьской до Ворокова. Появились прогулочные аллеи, уличное освещение, установлены малые архитектурные формы, заасфальтирована проезжая часть.

Работы по благоустройству районного центра, созданию новых общественных пространств будут продолжены в 2024 году в рамках нацпроекта и полученного гранта во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения».

Пресс-служба местной администрации Чегемского муниципального района.



БЛАГОУСТРОЙСТВО БАКСАНСКОГО ШОССЕ от улицы Октябрьской до Ворокова в г.п.Чегем

В райцентре обновляется система уличного освещения



[Алим Губжоков](#)

В Чегеме ведутся работы по замене вышедших из строя ламп уличного освещения.

На сегодня обновлены светодиодные лампы по улицам Кабардинская, Сижажева, Свободы, Кярова, Мамбетова (в верхней части). Работы продолжаются, на очереди улицы Лагерная и Кудаева.



Идёт подписка на газету «Голос Чегема» на I полугодие 2024 года

Дорогие друзья! Стартовала подписная кампания на газету «Голос Чегема». Самая актуальная информация о жизни родного района, предпринимаемых органами власти и управления усилиях по решению наиболее острых проблем, новости системы образования, здравоохранения, сферы культуры и спорта, рассказы о людях, трудовых коллективах, реклама то-

варов и услуг - все это и многое другое на страницах издания. Подпишитесь сами и подпишите своих близких! Вас ждут в почтовых отделениях связи.

Стоимость подписки на первое полугодие 2024 года:
681 рубль 62 копейки - до адресата,
624 рубля 21 копейка - до востребования.





♦ Образование

<https://uo.chegem.ru/>

В ШКОЛАХ ПРОШЛИ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ДНЮ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

3 декабря - День неизвестного солдата.

В честь этой даты в образовательных учреждениях Чегемского муниципального района прошли различные внеклассные мероприятия.

Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они - Герои своей страны – живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эту память.



Учителя начальных классов обмениваются опытом



В МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем прошёл семинар учителей начальных классов "Консультирование алгоритма деятельности учителя начальных классов, реализующего ФГОС НОО".

Работа семинара проходила по следующим направлениям:

- Решение задач. Экологические проблемы современности;
- Буква и звук Е,е;
- Литературный вечер, посвящённый творчеству К.И. Чуковского.



На форуме юных историков

Общественная палата КБР совместно с АНО "Центр социокультурных проектов "Мирт" провела форум юных историков.

Форум, организованный в рамках социально-значимого проекта "Война и мир в истории одной дивизии", был посвящён боевому пути 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии.

В работе форума активное участие приняли и обучающиеся школы №1 с.п.Чегем Второй.

♦ Спортивные новости

Лечинкаевцы среди победителей первенства мира по универсальному бою

В Новосибирске на площадке многофункциональной ледовой арены прошёл чемпионат и первенство мира по универсальному бою.

В состязаниях принимали участие спортсмены из 36 стран мира: не только из ближнего зарубежья, но и из далёких государств Азии и Африки. Среди представителей России были спортсмены из 41 региона. В чемпионате и первенстве мира в

составе сборной России приняли участие 14 спортсменов из Кабардино-Балкарской Республики, которые получили путёвки на эти престижные соревнования по итогам чемпионата и первенства России. Среди них за медали боролись и лечинкаевские спортсмены.

В рамках первенства соревнования проходили между юниорами и между взрослыми спортсменами старше 18 лет.

Благодаря упорным тренировкам, стойкому характеру и профессионализму тренеров наши ребята смогли добиться высоких результатов.

Алим Канукоев занял 1 место в весовой категории 80 кг. и тем самым выполнил норматив мастера спорта международного класса.

В возрастной категории 18 - 20 лет первое место завоевал Беслан Шомахов (65 кг). Казимир Кодзоков (70 кг) и Анзор Бетуганов (80 кг) стали

бронзовыми призерами.

Среди спортсменов 16 - 17 лет лучшим стал Азиз Бедзинов (75 кг).

В своих весовых категориях на вторую ступень пьедестала поднялись Муртаз Камготов (60 кг) и Алим Кибишев (80 кг). Марат Кодзоков (55 кг) стал третьим.

К соревнованиям бойцов подготовили тренеры Руслан Бетуганов, Казбек Шомахов, Асланбий Дзигалов.

И. ШОГЕНОВА

♦ Культура

t.me/hdkrr

"Чегемские водопады" вновь стали лауреатами

Вокальная группа народного ансамбля "Чегемские водопады" награждена Дипломом лауреата 1 степени Всероссийского ежегодного открытого дистанционного музыкального фестиваля-конкурса патриотической песни "Мы славной гвардии сыны".

Фестиваль, проводимый в рамках Всероссийского музыкального проекта "Мы за Великую державу", посвящен Дню Российской гвардии.

Руководитель ансамбля Владимир Бляшев получил Благодарственное письмо за самоотверженный труд в подготовке участников к конкурсу.

К Международному дню инвалидов



В преддверии Международного дня инвалидов работники культуры, участники клубных формирований и обучающиеся детской музыкальной школы г.п.Чегем посетили детский реабилитационный центр «Радуга».

Для ребят подготовили насыщенную культурно-развлекательную программу с песнями, танцами, веселыми играми, представили яркие театральные номера. Со сцены звучали добрые пожелания здоровья, жизненной энергии, позитивного настроения и нестигаемого стремления к достижению намеченных целей.

Прокуратура Чегемского района информирует



1 декабря истек срок уплаты имущественных налогов

В соответствии со ст. 57 Конституции Российской Федерации, п. 1 ст. 3 и подп. 1 п. 1 ст. 23 Налогового кодекса Российской Федерации каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы. Физические лица уплачивают транспортный и земельный налоги, налог на имущество физических лиц, на имущество, находящееся в собственности на основании полученных от налогового органа уведомлений. Налоговое уведомление направляется налоговым органом: по почте заказным письмом, в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика, а также через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг. Получить налоговое уведомление на бумажном носителе можно в любом налоговом органе либо в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг.

ВАЖНО ЗНАТЬ! При наличии налоговой льготы, налогового вычета и иных установленных законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога, налоговый орган не направляет налогоплательщику уведомление. Обязанность по уплате имущественных налогов посредством перечисления единого налогового платежа должна быть исполнена до 1 декабря 2023 года включительно. В случае несвоевременной уплаты налога на едином налоговом счете образуется задолженность и со 2 декабря текущего года ежедневно будет начисляться пеня в размере 1/300 ставки Центробанка России за каждый день просрочки. Исполнить обязанность по уплате имущественных налогов (пополнить баланс Единого налогового счета) возможно следующим образом:

- через отделение банка, платежные терминалы, принадлежащие банкам,
- через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России (при наличии доступа к нему);
- через портал государственных и муниципальных услуг;
- на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин», далее «Полнить единый налоговый счет»;
- по уникальному идентификатору начисления платежного документа (в случае наличия налогового уведомления).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! С 1 января 2023 года уплата налогов осуществляется в качестве единого налогового платежа по новым единым реквизитам. Все средства на ЕНС аккумулируются на специальном счете, независимо от того, в каком регионе проживает или ведёт деятельность налогоплательщик. Писать заявление на открытие ЕНС не нужно - налоговая автоматически открыла счета всем налогоплательщикам.

О государственной регистрации актов гражданского состояния

Утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2018 № 1746 Правила определяют порядок предоставления указанных в Федеральном законе «Об актах гражданского состояния» сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, включая перечень и сроки предоставления сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния. Сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния предоставляются органам полиции, налоговым органам, Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации, Федеральному фонду обязательного медицинского страхования, территориальным фондам обязательного медицинского страхования и другим органам оператором федеральной государственной информационной системы ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в электронной форме посредством использования единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия. Сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния предоставляются физическим лицам в части сведений, содержащихся в записях актов гражданского состояния, составленных в отношении указанного лица и в отношении каждого из его детей, не достигших совершеннолетия, в электронной форме посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и региональных порталов государственных и муниципальных услуг. Постановлением Правительства РФ от 10.10.2023 №1662 дополнены перечни сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, предоставляемых из Единого государственного реестра

записей актов гражданского состояния. В перечни предоставляемых сведений включены сведения о прекращении брака (дата прекращения брака и основание для прекращения брака). К основаниям для прекращения брака отнесены смерть или объявление судом одного из супругов умершим, а также внесение изменения в запись акта гражданского состояния об изменении пола одним из супругов.

В Федеральный закон «Об исполнительном производстве» внесены изменения

В соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 №474-ФЗ в Федеральный закон от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» внесены изменения, касающиеся выдачи справок для целей внесудебного банкротства, а также порядка извещения взыскателя о невозможности взыскания по исполнительному документу. Закон дополнен статьей 9.1, в соответствии с которой лица, выплачивающие периодические платежи, а также подразделение судебных приставов, в котором ведется или прекращено исполнительное производство, по заявлению должника-гражданина в срок не позднее 10 рабочих дней со дня обращения выдают ему справку, предоставление которой предусмотрено для целей внесудебного банкротства. В предыдущей редакции Закона № 229-ФЗ пунктом 4 части 1 статьи 46 определено, что взыскатель извещается о невозможности взыскания по исполнительному документу, по которому взыскание не производилось или произведено частично, в том числе, в случае если у должника отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание, и все принятые судебным приставом-исполнителем допустимые законом меры по отысканию его имущества оказались безрезультатными. Данный пункт дополнен положением о том, что это условие считается соблюденным также в случае, если по подлежащему исполнению исполнительному документу на имеющиеся у должника периодические доходы (их часть) не допускается обращение взыскания. Закон вступил в силу с 3 ноября 2023 года.

О новом в предоставлении платных медицинских услуг

С 1 сентября 2023 года действуют новые правила предоставления платных медицинских услуг в соответствии с постановлением Правительства РФ от 11.05.2023 №736 «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 №1006». Правила разработаны с учетом появления новых возможностей, связанных с дистанционными формами коммуникации. В частности, предусмотрены особенности заключения договора на оказание платных медицинских услуг дистанционным способом. Расширен перечень информации, которую исполнитель обязан довести до сведения потребителя и заказчика. В числе прочего исполнитель обязан сообщить информацию о форме и способах направления обращений, жалоб в органы государственной власти и организации, а также почтовый адрес или адрес электронной почты (при наличии), на которые может быть направлено обращение или жалоба. Срок действия Приказа до 1 сентября 2026 года.

В целях обеспечения безопасности детей

Прокуратура района обращает внимание родителей и всех, кому не безразлична жизнь и здоровье детей, на то, что прежде всего, безопасность детей зависит от присмотра за ними взрослых. Главное, что позволит избежать совершения в отношении детей преступлений, это ваш чуткий контроль за их поведением. Чтобы ребенок не стал жертвой преступления убедите его, чтобы он:

- не показывал окружающим имеющиеся у него дорогостоящие предметы;
- не заходил в лифт, если там либо на лестничной площадке, находятся незнакомые люди;
- всегда закрывал входную дверь на замок, а перед тем как ее открыть - смотрел в дверной глазок;
- никогда не открывал дверь незнакомцам;
- прежде чем открывать входную дверь, убедился, что поблизости никого нет;
- если обнаружил открытой входную дверь квартиры, не спешил заходить, а позвонил родителям, а если не ответят, вызвал полицию.

Во избежание случаев сексуальных посягательств на детей, рекомендуется: если ваш ребенок говорит о нездоровом интересе к нему взрослого, незамедлительно проверить эту информацию и принять меры; научить ребенка видеть опасность; расска-

зать детям, чтобы они никогда не принимали сладости и другие подарки от незнакомых и малознакомых людей, не общались и не садились в их автомобиль; убедить ребенка всегда говорить куда и с кем он уходит. Кроме того, необходимо объяснить ребенку, чтобы он: не гулял в одиночку, всегда брал с собой мобильный телефон; избегал нахождения в людных и неосвещенных местах, не заходил в лесной массив; в случае если преследует незнакомец, бежал в сторону, где много людей; если насильно сажают в машину, громко кричал; в общественном транспорте садился ближе к водительской кабине; просил родителей встретить и проводить до подъезда. Помните! Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут административную и уголовную ответственность. Не будьте равнодушными! Если соседский ребенок подвергается насилию со стороны родителей, либо в семье, в которой проживают несовершеннолетние, употребляют алкоголь, устраивают драки и скандалы, сообщите об этом в полицию и прокуратуру, в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, в органы опеки и попечительства.

О рекламе кредитов

Статьей 28 Федерального закона «О рекламе» закреплены требования к рекламе финансовых услуг и финансовой деятельности. Так, реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должны содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего данную деятельность (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество) и не должна: содержать гарантии или обещания в будущем эффективности деятельности (доходности вложений), в том числе основанные на реальных показателях в прошлом, если такая эффективность деятельности (доходность вложений) не может быть определена на момент заключения соответствующего договора; умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получают воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя бы одно из таких условий. Часть 3 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» изложена в новой редакции. Теперь, если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, использованием ими и погашением кредита или займа, содержит информацию о процентных ставках, такая реклама должна содержать информацию, указанную в пункте 10 части 4 статьи 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)». Таким образом, если в рекламе услуг, которые связаны с потребительским кредитом или займом, есть процентные ставки, в нее нужно будет включить и диаграммы значений их полной стоимости. Эта информация должна предоставляться до предоставления информации о процентных ставках и указываться шрифтом, размер которого не менее чем шрифт, которым отображается информация о процентных ставках. Новшества вступили в силу с 23.10.2023 и согласно Федеральному закону от 24.07.2023 № 359-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» применяются к договорам потребительского кредита (займа), заключенным после дня вступления в силу, либо к ранее заключенным, в случае внесения в них после этого дня изменений, названных указанным законом.

О работе родительских комитетов

Согласно ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и уставов школ каждая школа имеет право создавать различные советы, в том числе и советы родителей или родительские комитеты. Деятельность комитета регулируется Положением о родительском комитете класса. В нем отражается способ формирования комитета, функции и задачи, организация и содержание работы, права родительского комитета. Положение о родительском комитете принимается родительским собранием школы, утверждается и вводится в действие приказом директора. Например, родительский комитет имеет право решать хозяйственно-бытовые вопросы внутри класса, покупать подарки детям, собирать деньги на выезды (экскурсии), контролировать соблюдение Устава школы. Родительский комитет должен учитывать мнение и возможности остальных родителей, отчитываться за собранные и потраченные деньги. Делать ежемесячный отчет, траты подтверждать чеками. Принимать решения, которые прописаны в положении о комитете. Родительский комитет не имеет право принуждать родителей к участию в мероприятиях или сдаче денег.



Пресс-служба МВД по КБР

Задержан подозреваемый в мошенничестве

19 августа 2023 года с заявлением о мошенничестве в ОМВД России по Чегемскому району обратился 27-летний местный житель. Он пояснил, что двумя днями ранее нашел в Интернете объявление о продаже металлических изделий.

Созвонившись с продавцом, обговорив условия и сроки поставки, потерпевший перевел на предоставленный ему счёт в качестве оплаты 624 500 рублей. Спустя время объявление было снято, а лже-продавец перестал выходить на связь.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска и следственного отдела ОМВД России по Чегемскому району установили и задержали подозреваемого. Им оказался 40-летний житель г. Москвы, который дал признательные показания.

В отношении подозреваемого СО ОМВД России по Чегемскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса РФ (Мошенничество, совершенное в крупном размере).



В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям

В рамках Всероссийской акции «День правовой помощи детям» сотрудники ОМВД России по Чегемскому району приняли участие в мероприятиях, проходивших в образовательных учреждениях и пяти консультативных пунктах района.

В ходе мероприятия полицейские, юристы и представители муниципалитета встретились с воспитанниками ГБОУ «Школа-интернат для детей си-

рот и детей, оставшихся без попечения родителей» Минпросвещения КБР и студентами Чегемского филиала ГБПОУ «Кабардино-Балкарский колледж «Строитель».

Лекторы разъяснили ребятам права и обязанности несовершеннолетних, а также с какого возраста наступает административная и уголовная ответственность за совершение различных противоправных деяний.

В рамках встреч стражи порядка

рассказали о «Конвенции о правах ребенка», довели информацию о пагубном влиянии на организм курительных смесей и спиртосодержащих напитков, провели познавательную викторину и продемонстрировали профилактические ролики.

В завершение бесед правоохранители озвучили номера круглосуточных телефонов доверия различных учреждений, по которым ребята могут получить квалифицированную помощь.

О простых правилах безопасности, чтобы не стать жертвой интернет-мошенников

Чтобы не попасть в сети дистанционных мошенников необходимо соблюдать элементарные меры предосторожности.

Не переходите по неизвестным ссылкам, не перезванивайте по сомнительным номерам. Даже если ссылка кажется надежной, а телефон верным, всегда сверяйте адреса с доменными именами официальных сайтов организаций, а номера проверяйте в официальных справочниках.

Если вам приходит СМС о зачислении средств (и сообщение похоже на привычное уведомление банка), а затем звонит якобы растяпа, который по ошибке зачислил вам деньги и просит вернуть, не спешите

ничего возвращать. Такая ситуация больше похожа на мошенническую схему: скорее всего, деньги не приходили, СМС - не от вашего банка, а звонил вам злоумышленник. Проверьте состояние вашего счета, закажите выписку в онлайн-банке или позвоните в банк, прежде чем переводить кому-то деньги.

Никому не сообщайте персональные данные, пароли и коды. Сотрудникам банка они не нужны, а мошенникам откроют доступ к вашим деньгам.

Не храните данные карт на компьютере или в смартфоне.

Проверяйте информацию. Если вам говорят, будто вы что-то выиграли или с вашей карты случайно списали деньги и нужно назвать свои данные, чтобы

остановить операцию, закончите разговор и перезвоните в банк по номеру телефона, указанному на обратной стороне вашей карты.

Если вам звонят и представляются сотрудниками правоохранительных органов и сообщают, что у родственников или друзей неприятности – незамедлительно прервите разговор и постарайтесь связаться с ними напрямую!

Запомните!!! «Безопасных счетов» не существует! Нет услуги «Перевода денег для сохранения денег»! И никто не может оформить на ваше имя кредит, кроме вас самих!

Объясните пожилым родственникам и подросткам эти простые правила.

Уроки антинаркотической направленности в школах района

В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2023» сотрудниками ПДН Отдела МВД России по Чегемскому району совместно с представителями Общественного совета при Отделе МВД России по Чегемскому району Ж.Х. Тауковой и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при местной администрации Чегемского муниципального района с 13 по 22 ноября 2023 года в 19 образовательных учреждениях Чегемского района проведены лекции.

Целью данной комплексной оперативно-про-

филактической операции является предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, а также повышение уровня осведомленности о последствиях употребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте. До учащихся было доведено, к чему приводит употребление наркотических веществ и о последствиях, которые влечет за собой.

Ж.А. ГЕРГОВА,

инспектор ПДН Отдела МВД России по Чегемскому району, лейтенант полиции



Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Призываем к соблюдению антитеррористических мер:

- не допускайте действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;
- паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах;
- при обнаружении подозрительных предметов и вызывающих подозрение автомобилей, а также

получении сведений о планируемых терактах, наличии у граждан взрывчатых веществ и оружия, лицах, возможно причастных к подготовке и совершению преступлений, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы и экстренные службы;

- выполняйте законные требования сотрудников правоохранительных органов и иных лиц, ответственных за поддержание порядка во время проведения массовых мероприятий.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям предприниматься адекватные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан.

Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться по телефонам «горячей линии»:

- дежурная часть ОМВД РФ по Чегемскому району: (8 866 30) 4-25-40,
- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;
- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);
- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 1429 Заказ №237140